十三届全国人大常委会第二十七次会议在京举行

审议香港基本法的两个相关修订草案

□据新华社报道

十三届全国人大常委会第二十 七次会议昨天下午在北京人民大会 堂举行第一次全体会议,栗战书委 员长主持。

常委会组成人员 167 人出席会

议, 出席人数符合法定人数。

贯彻落实十三届全国人大四次 会议通过的《全国人民代表大会关 于完善香港特别行政区选举制度的 决定》精神和要求,委员长会议向 全国人大常委会提出了关于提请审 议《中华人民共和国香港特别行政 区基本法附件一香港特别行政区行政长官的产生办法 (修订草案)》的议案、关于提请审议《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件二香港特别行政区立法会的产生办法和表决程序 (修订草案)》的议案。受委员长会议委托,全国人大

常委会法制工作委员会主任沈春耀作了关于两个修订草案的说明。

会议审议了有关任免案。

全国人大常委会副委员长王 晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉 炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、 陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲 礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席会议。国务院副总理刘鹤,国家监察委员会主任杨晓渡,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军,全国人大各专门委员会部分成员,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

中央纪委国家监委公布查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据

2月份全国共查处问题5864起

□据新华社报道

中央纪委国家监委网站昨天 公布全国查处违反中央八项规定 精神问题情况月报数据。通报显示,2021年2月,全国共查处 违反中央八项规定精神问题 5864起,批评教育帮助和处理 8422人(包括45名地厅级千 部、651 名县处级干部),给予党纪政务处分5631人。

根据通报,今年2月全国共查处形式主义、官僚主义问题2894起,批评教育帮助和处理4366人。其中,查处"在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展"方面问题最

多, 查处 2292 起, 批评教育帮助 和处理 3505 人。

根据通报,今年2月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题2970起,批评教育帮助和处理4056人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题961起,违规发放津补贴或福利问题690起,违规吃喝问题571起。

新华时评

民生实事不能停在纸面

近日,吉林省长春市南关区 新兴学校教育用地长时间"规而 不建"问题被曝光。南关区教育 局表示,今年年内将尽快开工, 但依旧没有公布具体时间。

据了解,2018年南关区政府工作报告就提出新兴学校等工作报告就提出新兴学校列入时启动建设,2019年还列的用生实事,但至今这所学校的近年是一直在空置,荒草丛生。近政所学校建设缓慢的问题。由于经过设理设务教育是地方政府员别的民生实事,在,更是重要的民生实事,不能止于规划、停在纸面。

近年来,一些地方大兴土 木,高楼大厦鳞次栉比,但学 校、医院等配套设施却"龟速" 前行,给百姓生活造成极大不 便。追本溯源,不排除是一些地 方对教育等花钱却不能马上带来 政绩的民生实事,能拖则拖、能 缓则缓。

面对群众的呼吁和舆论压力, "不说不建,也不说啥时候建成"成为很多地方政府惯用的搪塞手段。群众反映的问题长期得不到解决,小了说是失职懒政,大了讲是损害党和政府形象。

而且,《中华人民共和国义务 教育法》第十五条明确规定,县级 以上地方人民政府根据本行政区 城内居住的适龄儿童、少年的数量和分布状况等因素,按照国家有关规定,制定、调整学校设置规划。新建居民区需要设置学校的,应当与居民区的建设同步进行。

地方政府要切实履职尽责,解决百姓的所思所盼。一句话,千难万难,只要把人民放在心上就不难。要在新城区建设中,同步推进学校等配套设施建设,杜绝楼盘建完了,教育用地还空着的情况发生。

有关部门和方面也要行动起来, 对学校"规而不建"等问题进行清理整顿, 对百姓反映强烈的问题挂牌督办, 对典型问题问意语意

伸向孩子的网络黑手:

看不见摸不着,打得实吗?

□据新华社报道

信息时代,孩子的学习、消费、出行、娱乐都离不开互联网。一些看不见的网络黑手: 网络霸凌、诈骗、色情、性侵……正频繁伸向未成年人,给传统安全教育带来新挑战。

进行时: 花儿与少年,成长与安全

"叔叔,这个车是干什么用?" "叔叔,消防服是防火的吗?" "叔 叔,这个面罩里面有氧气吗?" 孩 子们开启"十万个为什么"模式: 灭火器的分类、消防用品怎么储存 与使用、火灾中如何自救、生活中 如何防火。

26 日,辽宁锦州市松山新区 消防救援大队学苑路消防救援站的 消防员叔叔正耐心地给前来参观的 锦州市实验学校的学生们进行解 答、示范。

这几天,除了消防员叔叔,交 警叔叔也很忙。内蒙古、山西等地 的交警叔叔走上讲台,告诉同学们 怎么认识交通信号灯、交通标识以 及走路、乘车、骑行安全,图文并 茂、结合案例警示同学们交通危险 在哪里。

结合教育部今年1月启动开展的防范中小学生欺凌专项治理行动,广州市协和中学在安全教育日这天聚焦校园欺凌话题,举行"应急安全教育进校园"公益系列活动启动仪式。仪式上,公益人偶剧《别让语言成为你的攻击武器》,专家讲座《拒绝校园欺凌,共建和谐校园》以及有奖知识问答等让同学们收获满满。

到目前为止,该公益活动已走进广州 20 所学校,以知识讲座、互动游戏、实践演练、知识问答、器材展示体验等形式向广州中小学生传播安全出行、防火、预防意外伤害、溺水、急救等与中小学生密切相关的应急安全知识。

新挑战:

看不见摸不着的网络黑手

除了传统的安全隐患外,基于 互联网催生的网络欺凌,网络欺 诈,网络性侵等,让家长孩子手足 无措,伤害性往往更大。

据中国互联网络信息中心调查显示,近半数以上青少年受到过网络欺凌。所谓"网络欺凌",指利用互联网做出的针对个人或群体恶意、重复、敌意的伤害行为。日前,一位初中女生遭受网络霸凌的报道刷屏。有公众号为了有偿删帖造谣该名初中女生是"渣女",致其重度抑郁,不敢告诉家人,不敢去学校。

一位沈阳妈妈向记者道出育儿 "扫码焦虑":网游扫码支付,一不 留心钱包空了;扫码加好友,朋友圈 不可控。 网络消费陷阱多,涉世未深的青

网络消费陷阱多,涉世未深的育少年往往中招。中国刑事警察学院禁毒与治安学院副教授王晓明说,涉及网络付费游戏、网络直播打赏、网贷等案例近年都多发,这些让青少年支出与其年龄、智力不相适应的款项,损害其身心健康。

2019 年,广州警方联合中山、哈尔滨和浙江警方摧毁一个从境外走私国家管制精神药品,通过网络销售的贩卖毒品团伙。该团伙在互联网上贩卖一种声称可以提高专注力和学习成绩的"聪明药",实为毒品。受害人多为中高考考生,危害巨大,甚至有因长期服用造成依赖,最后精神抑郁自杀的案例。

网络信息"暴力"铺天盖地,让人猝不及防。辽宁锦州市实验学校副校长郭舒野说,网络是一个信息的宝库,同时也是一个信息的垃圾场。网上各种信息良莠并存,真假难辨。一些不良信息会对中小学生产生极大的危害,其中包括危害身心健康、导致学习成绩下降、弱化道德意识、影响人生观、价值观

为孩子密织 一张安全网络

郭舒野建议,对中小学生开展网络安全教育刻不容缓,需要学校、家庭、社会共同努力,包括向学生介绍各种网络危害的形式,讲解如何鉴别、规避网络风险等。同时要求学生做到:未经父母同意,不将姓名、住址、电话等个人信息告诉他人;未经父母同意不在网上购物或打赏;不在网络上发布攻击性语言,网络上有人攻击自己要及时告诉家长处理;未经父母同意,不和网上认识的人见面;不玩网络游戏和购买装备等。

王晓明表示,心智尚未成熟的未成年人缺乏自我防护能力,他们在享受网络便捷的同时也面临着更多的网络风险。她建议,学校层面要把网络安全教育放在与交通安全、消防安全、防溺水、禁毒等传统安全教育同等重要的位置。不能仅限于课本讲授,可根据不同年龄阶段孩子的特点,提倡开展"讲安全故事,唱安全歌曲,编安全童谣,做安全体操"等活动,丰富安全教育内容,寓教于乐。

同时,可以通过聘请校外专家、志愿者服务等方式,引入校外安全教育师资。如加强与公检法、消防、医院等方面的干警、医务人员以及社区志愿者合作,聘请他们定期到学校为学生开展安全教育或者为教师做安全专题培训等。

一些网络安全监管部门工作人员 建议,除进一步加强对不良信息的监 管外,企业针对销售给学生的产品要 有检测保护机制,屏蔽不良信息。其 他产品也应针对学生与社会用户区分 网络,加强软件使用的实名制等。

急救护知识,增强学生们的安全意识。 图为若草地国际学校贵阳分校

昨天是全国中小学生安全教育

日, 芳草地国际学校贵阳分校开展

安全教育及社会实践活动,普及应

图为万草地国际学校贡帕历校 的学生在学习三角巾包扎法

新华社 图/文

贵阳:安全教育进校园



上海市原副市长、市公安局原局长龚道安被公诉

□据新华社报道

上海市政府原党组成员、副市长,市公安局原党委书记、局长龚道安涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结后,移送最高人民检察院审查起诉。最高人民检察院经指定管辖,交由河北省唐山市人民检察院审查起诉。近日,唐山市人民检察院已向唐

山市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段,依 法告知了被告人龚道安享有的诉讼 权利,并讯问了被告人龚道安,听 取了辩护人的意见。唐山市人民检 察院起诉指控:被告人龚道安利用 担任湖北省荆州市公安局副局长, 湖北省公安厅刑事侦查总队重案侦 查处处长、经济犯罪侦查总队总队 长,湖北省咸宁市委常委、政法委 书记、市公安局局长,公安部技术侦察局副局长、局长,上海市政府党组成员、副市长、市公安局局长等职务上的便利,为他人谋取利益,或者利用本人职权或地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,应当以受贿罪追究其刑事责任。